PRATICA:

AULA 2. DETERMINACAO DE LACTOSE NO LEITE

(METODO DE SOMOGY & NELSON)

12 ETAPA: Preparacdo das amostras de leite em temperatura Ambiente e Geladeira

2mL de leite
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|| Diluicdo 50 X/

Completar volume com agua destilada até 100 mL

Pipetar 1 mL em tubos de centrifuga

Dilui¢do 500 X

Adicionar: 1mL de ZnSO4 5%
1mL de Ba(OH)2 0,3N

l AGITAR BHM

l Diluicdo 10 ¥

\_

AGITAR BEM

—

Centrifugar a

Adicionar ao tubo de ensaio
(Leite Ambiente/Leite
Geladeira/Sem Lactose)

Pipetar 1 mL do
sobrenadante

7mL de agua destilada

1.300g por 5 min

22 ETAPA: Preparacdo da RETA PADRAO e Determinacdo da Concentracdo de Lactose (Leite
Ambiente/Geladeira)

Tabela 1. Reta Padrao

< Lactose Conc. Reat. Reat. Compl. | Transmit
T(L,J\E)O A((an LIJ)A (100 pg/mL) | Obtida Somogy ﬁﬂa;r';g Nelson Vol. . ;:i 22%:&1 iégj&;ﬁl
(mL) (ng/mL) (mL) (mL) (10mL) (T%)
0 1,0 0 0 1,0 1,0 7mL 0,95 0,02 0
o
1 0,8 0,2 2 1,0 o 1,0 7 mL 63,2 0,199 0,179
o

2 0,6 0,4 4 o |§3F 10 7mL 52 2,77 0,257

3 04 0,6 6 10 |£8 1,0 7mL 465 | 0332 | 0312

4 0.2 08 8 10 - 10 7mL 301 | 0523 | 0,503

5 0,0 1,0 10 1,0 1,0 7mL 28,7 0,542 0,524

Tabela 2. Coleta dos valores de A absorbancia das amostras

Tubo I.'EI:(e Reat. Banho Reat. Ag_ua Transmit. | Absorb. | A Absorb. | [Lactose]
Diluido Somogy Maria Nelson Destilada (T%) 3=540nm | 71=540nm (ug/mL)
(mL) (mL) (min.) (mL) (mL) K9
Leite 10 10 10 _— 83,2 0,080 0,06 1
i , , , m

Ambiente 100°C por
Leite 10 min 64,2 0,192 0,172 25
Geladeira 1.0 1.0 1.0 7mL
g/ell_tgctose 10 10 10 7mL 37,2 0,429 0,409 6,9




e RETA PADRAOQ: Colocar valor no Gréfico
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Concentragao

— O R? evidencia que devido a alguns pontos serem discrepantes, possivelmente, os valores da reta padrdo precisem

ser melhorados.

e Concentracéo de Lactose no Leite Ambiente: 1,01 (ng/mL) Concentragéo do

Leite Geladeira: 2,91 (ng/mL) leite diluido na

Leite Sem Lactose: 6,92 (ug/mL) solugdo

Leite concentrado

e Teor de lactose no Leite Ambiente: 0,505% (m/v) em g/100ml — por

Leite Geladeira: 1,46% (m/v) iSSO a conversao
Leite Sem Lactose: 3,46% (m/v) abaixo: de pg/mL
para g/100mL

Calculo:
e Concentragéao:

Tubo 0 —ci (10) x Vi (1) =cfxvf(5) > 10*0=cf*10 > cf=0
Tubol - 10*02=cf*10 > cf=2
Tubo2 —10*04=cf*10 > cf=4
Tubo3 —>10*06=cf*10 > cf=6
Tubo4 — 10*0,8 =cf*10 —» c¢f=8
Tubo5 —10*1,0=cf*10 — cf=10

e Concentracédo de lactose no leite



(0+0,179+0,257 + 0,312+ 0,503 + 0,524) 1,775

=0,0591
(0+2+4+6+8+10) 30
Leite Ambiente: —ee— = 1,01 pg/mL

© 00501 U Hem

. . 0172 _
o Leite Geladeira: 0.0591 2,91 pg/mL

. 0,409
o Leite sem lactose: 00591 — 6,92 pg/mL

e Teor de lactose no leite:

(1,01+5000)
1000000
(2,92+5000)
1000000
(6,92+5000)
1000000

o Leite ambiente:( ) *100 = 0,505%

o Leite geladeira: ( ) * 100 = 1,46%

o Leite sem lactose: ( ) *100 = 3,46%



